
Ca' Farsetti, San Marco, 4136 - 30124 Venezia

Venezia, 09-04-2026

Nr. ordine 1406

All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: interventi di ripristino e sistemazione urgenti e necessari in Quartiere Aretusa, via Lorenzetti e via Romanin, a
Mestre.
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

Quartiere Aretusa è posizionato a Mestre tra viale San Marco e via Forte Marghera rappresentando, di fatto, la
porta d’accesso alla città;
è da anni al centro di segnalazioni riguardanti il degrado urbano, l'abbandono e problemi legati alla sicurezza;
vi sono criticità da diversi anni riguardanti l'asfalto delle strade, tutti i marciapiedi gravemente sconnessi, con
buche che generano rischi per i pedoni ed impediscono il passaggio di carrozzine per bambini e disabili e con
incuria, sporcizia, cattivi odori e scarsa pulizia dei bidoni nelle aree ecologiche che accrescono la sensazione di
abbandono e trascuratezza nei residenti;
alcuni tombini sono sconnessi o rotti e vi sono buchi su strade, marciapiedi e aiuole da cui fuoriescono ratti;
è uno dei pochi “quartieri” del Villaggio San Marco a non essere stato interessato da importanti interventi strutturali
di sistemazione e arredo urbano nel corso degli anni e mantiene l’assetto e le strutture sorte dalla sua costruzione
negli anni ‘60.

Considerato che:

vi è un evidente dissesto stradale e strutturale in tutta l’area compresa tra via Molmenti, via Romanin e via
Lorenzetti, nella quale si assiste al quotidiano assalto ai parcheggi selvaggi da parte di molti lavoratori che poi
prendono i mezzi pubblici per recarsi a Venezia;
il quartiere è molto frequentato in quanto sede di scuole, attività sportive (Campo di Atletica), servizi pubblici e
centri sanitari, la chiesa e la Parrocchia/Patronato di San Giuseppe e attività commerciali;
quartiere Aretusa è posizionato all’entrata di siti importanti come il Forte Marghera e il Parco di San giuliano, sedi
di numerose e continue proposte e attività pubbliche che attirano pubblico e partecipanti.

Considerato, inoltre, che:

da molti anni ormai questa Amministrazione comunale annuncia interventi di riqualificazione urbana e strutturale di
Quartiere Aretusa, ma non vi sono segnali di concrete e imminenti azioni o progetti di intervento.

Tutto quanto premesso e considerato si chiede a Sindaco e Giunta Comunale:

se l’Amministrazione comunale abbia già pianificato un progetto per attuare, finalmente, la concreta riqualificazione
urbana di Quartiere Aretusa;
se vi siano già state o siano previste attività di coinvolgimento e confronto con i residenti per l’individuazione di
problematicità, bisogni e priorità legate alla vivibilità del quartiere;
con quali tempistiche si intenda dare avvio ai cantieri necessari;
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illustrare alla cittadinanza l’eventuale progetto di intervento.
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Giuseppe Saccà

Alessandro Baglioni
Alberto Fantuzzo

Emanuele Rosteghin
Monica Sambo
Paolo Ticozzi

Gianluca Trabucco
Emanuela Zanatta
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